
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 07.05.2020 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 21:15 Uhr  

Ort: Festhalle Aura a. d. Saale 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Vereidigung der neugewählten Gemeinderatsmitglieder 

 

Der Erste Bürgermeister stellte fest, dass zu der für heute anberaumten Sitzung des neu-

gewählten Gemeinderates alle Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. In der La-

dung wurde ausdrücklich mitgeteilt, dass in dieser Sitzung die Vereidigung der Gemein-

deratsmitglieder, die Beschlussfassung über Art und Zahl der weiteren Bürgermeister so-

wie deren Wahl und Vereidigung erfolgen soll. 

 

Bürgermeister Hack nahm nun den neugewählten Gemeinderatsmitgliedern den in Art. 

31 Abs. 4 GO vorgeschriebenen Eid ab. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  2 Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Bürgermeister(-innen) 

 

Der erste Bürgermeister wies darauf hin, dass der Gemeinderat einen zweiten Bürgermeis-

ter wählen muss und noch einen weiteren (=dritten) Bürgermeister wählen kann. Er ließ 

deshalb darüber abstimmen, ob ein dritter Bürgermeister gewählt werden soll. Die Ab-

stimmung hatte ein einstimmiges Ergebnis. Damit steht fest, dass ein dritter Bürgermeister 

zu wählen ist. 

 

Sodann stellte der erste Bürgermeister fest, dass die weiteren Bürgermeister gemäß Art. 

35 Abs. 1 Satz 2 GO ehrenamtlich tätig sind. 

 

Der erste Bürgermeister erläuterte nun, dass die Wahl in geheimer Abstimmung mit Stimm-

zetteln zu erfolgen hat und dass es keine verbindlichen Wahlvorschläge gibt. Er legte au-

ßerdem dar, wer zum weiteren Bürgermeister wählbar ist. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  3 Wahl des zweiten Bürgermeisters/ der zweiten Bürgermeisterin 
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Der erste Bürgermeister ließ die Stimmzettel austeilen und forderte dazu auf, einzeln den 

Stimmzettel auszufüllen und ihn zweifach gefaltet in die Wahlurne zu werfen. Von den 

anwesenden 9 Mitgliedern des Gemeinderates (einschließlich dem ersten Bürgermeister) 

haben 9 den Stimmzettel abgegeben. 

 

Die Stimmzettel wurden nun geöffnet und auf ihre Gültigkeit überprüft. Es wurde festge-

stellt, dass alle Stimmzettel gültig sind. 

 

Die gültigen Stimmzettel wurden nun verlesen. Es entfielen auf 

 

Nr. Familienname, Vorname Stimmen 

1 Kaiser, Martin 9 

 

Der erste Bürgermeister verkündete nun das Wahlergebnis und stellte fest, dass  

Herr Martin Kaiser die Mehrheit der abgegebenen gültigen Stimmen erhalten hat und 

damit zum zweiten Bürgermeister gewählt ist. Er fragte den Gewählten, ob er die Wahl 

annimmt. Der Gewählte nahm die Wahl an. 

 

TOP  4 Wahl des dritten Bürgermeisters/ der dritten Bürgermeisterin 

 
 

Der erste Bürgermeister ließ die Stimmzettel austeilen und forderte dazu auf, einzeln den 

Stimmzettel auszufüllen und ihn zweifach gefaltet in die Wahlurne zu werfen. Von den 

anwesenden 9 Mitgliedern des Gemeinderates (einschließlich dem ersten Bürgermeister) 

haben 9 den Stimmzettel abgegeben. 

 

Die Stimmzettel wurden nun geöffnet und auf ihre Gültigkeit überprüft. Es wurde festge-

stellt, dass alle Stimmzettel gültig sind. 

 

Die gültigen Stimmzettel wurden nun verlesen. Es entfielen auf 

 

Nr. Familienname, Vorname Stimmen 

1 Hammerl, Johannes 9 

 

Der erste Bürgermeister verkündete nun das Wahlergebnis und stellte fest, dass  

Herr Johannes Hammerl die Mehrheit der abgegebenen gültigen Stimmen erhalten hat 

und damit zum dritten Bürgermeister gewählt ist. Er fragte den Gewählten, ob er die Wahl 

annimmt. Der Gewählte nahm die Wahl an. 

 

TOP  5 Vereidigung der weiteren Bürgermeister(-innen) 

 

Im Anschluss an die Wahl vereidigte der erste Bürgermeister die weiteren Bürgermeister 

gemäß Art. 27 Abs. 1 KWBG. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  6 Beschluss über die Weitergeltung bzw. Neufassung der Geschäftsordnung 
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Der Entwurf der mit der Sitzungsladung allen Ratsmitgliedern zugegangenen neuen Ge-

schäftsordnung wurde erläutert und anschließend mit folgender Änderung beschlossen: 

 

§ 22 Abs. 2 wird dahingehend geändert, dass die Niederschrift über die vorangegan-

gene nichtöffentliche Sitzung verlesen wird. 

 

Jedes Ratsmitglied erhält in der nächsten Sitzung eine Ausfertigung der neuen Ge-

schäftsordnung. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  7 Bestellung der Vertreter zur Gemeinschaftsversammlung 

 

Auf Vorschlag des Gremiums wird zweiter Bürgermeister Martin Kaiser als Vertreter in die 

Gemeinschaftsversammlung entsandt. Als Stellvertreter fungiert dritter Bürgermeister Jo-

hannes Hammerl. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  8 Bestellung der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses und dessen 

Vorsitzenden/ Stellvertreter 

 

Auf Vorschlag des Gremiums werden folgende Mitglieder bestimmt: 

 

 Mitglied    Stellvertreter 

1. Johannes Hammerl   Silvia Dörfler 

2. Manuel Kolb    Hartmut Vierle 

3. Carsten Hack    Jürgen Kaiser 

 

Den Vorsitz übernimmt Johannes Hammerl. Stellvertreter ist Manuel Kolb. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  9 Vorschlag zur Bestellung von Eheschließungs-Standesbeamten 

 

Der Gemeinderat Aura a. d. S. schlägt der VGem Euerdorf vor, ersten Bürgermeister 

Thomas Hack zum Eheschließungs-Standesbeamten zu bestellen. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  10 Bestellung Allianzrat und Rechnungsprüfer für die Allianz Fränkisches Saale-

tal 

 

Für die Gemeinde Aura a. d. Saale wird zweiter Bürgermeister Martin Kaiser als Allianzrat 

in die Allianzversammlung entsandt. Er wird außerdem auch zum Rechnungsprüfer be-

stellt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   
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TOP  11 Änderung der Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeinde-

verfassungsrechts 

 

Nach kurzer Diskussion wurde der Vorschlag des Vorsitzenden aufgegriffen, das Sitzungs-

geld für die neue Amtsperiode auf 20,-- € zu erhöhen. Der Gemeinderat beschloss des-

halb die dieser Niederschrift dauerhaft beigefügte Dritte Satzung zur Änderung der Sat-

zung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  12 Bestellung Seniorenbeauftragte(r) 

 

Zur gemeindlichen Seniorenbeauftragten wurde GR Silvia Dörfler bestellt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  13 Bestellung Jugendbeauftragte(r) 

 

Zu gemeindlichen Jugendbeauftragten wurden die GR Jutta Hofmann und Jürgen Kai-

ser bestellt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  14 Genehmigen des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

05.03.2020 

 

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 05.03.2020 wurde genehmigt. 

Die neu gewählten Ratsmitglieder enthielten sich der Stimme, da sie an der Sitzung 

nicht teilgenommen haben. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 4  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  15 Bauanträge 

 

TOP  15.1 Einfamilienwohnhausneubau mit Garage und Carport - Fl.Nr. 2732/1 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses 

mit Garage und Carport auf der Fl.Nr. 2732/1 der Gemarkung Aura a. d. Saale zu.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  16 Verschiedenes 

 

TOP  16.1 Baugebiet Am Hahn III 

 

Erster Bürgermeister Hack gab für die neuen Ratsmitglieder einen kurzen Sachstand zum 

neuen Baugebiet. Für die 25 Baugrundstücke gibt es bisher 16 Reservierungen. Die Zu-

sammenarbeit zwischen Baufirma und Ingenieurbüro funktioniert tadellos, so dass mit 
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einem Bauende im Oktober zu rechnen ist. Wegen der notwendigen Vermessung der 

Baugrundstücke können private Baumaßnahmen erst nächstes Jahr starten. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  16.2 Hygienekonzepte Rathaus/ Festhalle 

 

GR Jutta Hofmann regte die Erstellung eines Hygienekonzepts für die Festhalle und das 

Rathaus an. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 21:15 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Michael Unsleber 

Erster Bürgermeister    Schriftführer 

 


